
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rysunek przedstawia sytuację na światowym rynku surowca X. Funkcja podaży SS jest dana, 

a położenie krzywej popytu zależy od stanu koniunktury w krajach uprzemysłowionych. DD1 

ilustruje kształtowanie się popytu w sytuacji, gdy w krajach uprzemysłowionych cykl 

koniunkturalny osiąga dolny punkt zwrotny, a DD2 – gdy cykl osiąga górny punkt zwrotny. 

Załóżmy, że na mocy porozumienia międzynarodowego utworzono zapasy buforowe w celu 

ustabilizowania ceny na poziomie 0B.  

1) Określ rozmiary podaży i wpływów eksportowych przy tej wielkości popytu, której 

odpowiada cena równowagi 0B 

2) Określ zmianę zapasów buforowych oraz wielkość bieżącego utargu producentów w 

sytuacji, gdy gospodarki krajów uprzemysłowionych znajdują się w dolnym punkcie 

zwrotnym cyklu koniunkturalnego 

3) Określ zmianę zapasów buforowych oraz wielkość utargu producentów, gdy 

gospodarki krajów uprzemysłowionych znajdują się w górnym punkcie zwrotnym 

cyklu 
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